

女子游戏充值15.8万元 离婚后这钱算谁的?

本报记者 马丽红 通讯员 吴琼 张璐

本报讯 妻子在半年时间内将15.8万元用于游戏充值,离婚时,丈夫认为这笔钱应为夫妻共同财产,要求妻子返还。日前,舟山市中级人民法院对此案作出终审判决,在扣除合理费用后,认定其中14万元游戏充值费用属于妻子挥霍夫妻共同财产,酌定判决妻子给付丈夫7万元。

2018年,小李与薇薇(均为化名)相识相恋,并于2020年1月登记结婚。小夫妻共同经营了一家宠物店,收入虽不高但是感情尚可。后来双方因琐事经常发生争执,导致感情逐渐疏远,2022年5月起双方开始分居。

2022年8月,薇薇以双方感情破裂为由,向舟山市普陀区人民法院提起离婚诉讼。庭审中,双方对离婚无异议,但小李主张薇薇通过某平台游戏充值合计15.8

万元系其个人挥霍,应当返还一半。薇薇则认为该消费属于年轻人正常生活支出,不应当返还。

法院审理后发现,从2021年11月至2022年5月短短几个月内,薇薇为玩某款游戏,有高达400多笔的充值记录,其中支付金额为488元的有近百笔。

一审法院认为,薇薇的消费行为已明显超出正常生活消费范围,薇薇的该项消费构成挥霍夫妻共同财产,属于严重损害夫妻共同财产利益的行为,权益受到侵害一方可以向人民法院依法请求保护自身利益。因双方除实物财产外无其他财产可以分割,一审判决包括家电家具等十一项实物均归小李所有,同时应当支付对方相应折价款,由于薇薇存在挥霍夫妻共同财产的行为,故最终法院酌情确认小李无需支付2.5万元实物折价款给薇薇。小李不服,提起上诉。

舟山中院审理后认为,挥霍是指对

夫妻共有的财产没有目的的、不符合常理的耗费致使其不存在或者价值减损。玩游戏属正当的娱乐活动,但不应超出合理范畴,故认定该费用是否属于挥霍,应综合考虑款项金额、家庭资产、日常收支、配偶方态度等情况。在婚后不到半年的时间内,薇薇为游戏充值合计支出15.8万元,远超过普通人的正常消费水平,该笔款项的耗费,并非合理的家庭日常生活需要,属于不当处理夫妻共同财产。一审法院处理挥霍共同财产的方式,虽支持了小李关于分割夫妻共同财产时要求薇薇少分或不分的请求,但该金额远低于已认定的薇薇挥霍金额的一半,与法律规定的本义相悖,应当予以纠正。最终,二审法院根据双方收入情况和家庭消费情况,在扣除合理开支后,酌情认定薇薇挥霍夫妻共同财产费用为14万元,最终确定薇薇补偿小李7万元。

特色夜校课程
专为新就业群体而设

长三角社会治理融媒体
宁波中心 应群伟

本报讯 夜色渐浓,宁波市海曙区老年大学的烹饪教室里热闹非凡,海曙区为外卖、快递小哥等新就业群体及其家属们精心打造的特色夜校课程,近日在海曙区老年大学正式开班。首期推出的“烘享欢乐、焙感幸福”手工烘焙课程吸引了众多快递和外卖小哥等新就业群体及其家属的关注和报名。

“新就业群体家属夜校”是在海曙区委社工部牵头下,与团区委、区市场监管局及区交通运输局等部门联合打造的新就业群体及其家属教育培训与亲子互动平台。“此前我们依托‘甬爱E家’城隍庙枢纽站推出了为快递小哥、外卖小哥等新就业群体量身定制的专‘曙’π课,这次又依托‘青年夜校’平台推出了个人成长课程和亲子互动活动。”团区委“青年夜校”负责人张雄介绍。

为确保课程的针对性和实用性,海曙区委社工部协同相关部门针对开设“新就业群体家属夜校”事宜开展调研。在充分了解家属们的需求后,多家部门“照方抓药”,统筹党群服务中心、“甬爱E家”、“青年之家”等各类阵地,初期推出收纳、手作、烘焙等6类课程,精准对接“供需”。

现场,15名小哥家属围坐在二楼的烹饪教室。“奶油搅拌先慢速再快速,加入鸡蛋后继续搅拌成粘稠状就能倒进裱花袋里了。”浙江商业技师学院烘焙专业老师以理论结合实操的方式,现场进行烘焙课程教学,并通过详细讲解烘焙领域的就业趋势,简单介绍美食博主、烘焙讲师、私房店主等热门职业,为新就业群体及其家属们提供更多的职业发展方向。女外卖骑手杨女士表示:“平时工作很忙,下班以后也想不到能带小孩到哪里做亲子活动。听说海曙区为我们搭建了这么一个免费和方便的平台,我马上报名,带着两个孩子就来了。”

据了解,海曙区此次推出的“新就业群体家属夜校”更加注重解决外卖和快递小哥的“后顾之忧”,为新业态和新就业群体的家庭成员提供一个扩展社交圈、拓宽就业渠道的平台,同时也能极大丰富他们的业余生活。海曙区委社工部相关负责人表示,“‘家属夜校’不仅是传授知识的地方,更是一个‘社会大课堂’,希望让‘上夜校’成为新就业群体及其家属们主动追求知识、提升自我的自主选择,期待特色夜校课程能够赋予他们追梦的勇气。”



“烟雨”马拉松 欢乐向前跑

4月14日,在温州市乐清体育中心,选手们纷纷跑出起跑线。当日,温州市乐清半程马拉松赛鸣枪起跑,5000名选手在绵绵烟雨中同场竞技,体验奔跑的魅力。

苏巧将 摄

这个拥抱,他们足足等了26年

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 周晨卉

“孩子,真的是你吗?这些年你过得好不好?妈妈好想你啊!”近日,在嵊州市公安局“和合”寻亲室,周秋苹见到儿子东园(化名)时,泪水决堤,紧紧抱着他不愿放开,而依偎在妈妈怀中的东园也早已泣不成声……这个对于母子之间最简单的拥抱,他们足足等了26年。

1998年正月十六凌晨1点多,从永嘉县到广东南海打工的周秋苹在当地某医院剖腹生产下一名男婴。刚刚经历生产的周秋苹身体虚弱,看完孩子后便在病床上昏昏睡去。“孩子不见了!”再睁眼时,周秋苹看着身边空空如也的床铺一角,情绪崩溃。家人们在医院到处找,却没能找到孩子,他就这样在医院离奇失踪了。

多年来,周秋苹和丈夫始终没有放弃寻找孩子的下落。他们发过寻人启事,登上报纸,在亲朋好友的帮助下在广州找了两年多,耗光了积蓄还负债累累,却依旧没有结果。于是,他们离开了广东这个伤心地,回到永嘉老家,但找到孩子始终是这对夫妻的执念。他们经常关注网上的寻亲网站,也加入寻亲群,只要有疑似孩童,不管多远都要去看一看。

26岁的东园是一个比较自卑敏感的人,这和他小时候在福利院生活有关。据了解,东园是工作人员在福利院门口捡到的,于是给他取名“东园”。五岁那年,东园被养父母从当地福利院接去寄养照顾。年岁渐长,他慢慢知道了自己的身世,“那时候我的愿望就是找到自己的亲生父母。”东园说,“但我也知道,人海茫茫,这件事很难。”

参加工作后,东园开始通过志愿者等公益组织寻亲。今年3月中旬,他在抖音上联系到了寻亲志愿者丰嘉老师,在他的直播间讲述了自己的寻亲经历。志愿者随后将这条寻亲线索交给了“和合”寻亲工作室民警商朝阳,并帮忙寄来东园的血样。

收到东园的信息和血样后,商朝阳立刻安排进行DNA比对,经过多次走访、采集线索,发现东园的亲生父母可能来自永嘉县岩头镇一片,便联系寻亲志愿者和岩头派出所民警帮忙排查。“我们刚找上门的时候,东园的父母亲还以为是诈骗。我



们再三解释,他们才确信。”岩头派出所民警潘志超说。“我们之前找了太多次了,所以很小心。”周秋苹说。

被告知找到了儿子,周秋苹和丈夫开心得好几晚都没有睡着,日日期盼和儿子见面。

近日,周秋苹夫妇和东园终于迎来了这场迟到的26年的认亲会。“不要哭,我回来了……”东园轻轻拭去母亲的泪水。认亲现场,东园被亲人热情地戴上大红花,“欢迎儿子回家”的红色横幅满是喜庆。“虽然我流着泪,但此刻我很幸福。”周秋苹开心地说。

突遇火灾 及时出手

通讯员 李林峰

本报讯 近日,杭州市余杭区余杭街道凤凰新村一房屋突发火灾,下班后正在打篮球的警情处置中队队员肖道德发现火光后,第一时间冲至着火房屋进行扑救,并呼叫救援。同事许万里闻讯立即赶赴现场,一同参与救火。由于反应迅速,经过两人及时处置,火势被迅速扑灭,未造成人员伤亡和屋内财产进一步损失。“突遇火灾彰显担当,面对火情沉着应对,处置火情身手敏捷。”事后,余杭街道党工委、平安办对两位队员进行慰问和表彰。